

## 翘首以待

## 这栋老旧小区加装的电梯月底将完工啦!

新闻回放:近一段时间以来,长春老旧小区加装电梯一事受到了市民极大的关注,8月30日,记者在对长春市朝阳区省委老干部局宿舍和邮电小区进行踏查时发现,老旧小区安装电梯可能马上就要变成现实了,这两个老旧小区的电梯安装工作已经在紧锣密鼓地进行中。

“我们小区加装的电梯马上就要完工了,居民都非常高兴,都有些迫不及待了……”省委老干部局宿舍四楼的居民激动地表示。

近日,长春市朝阳区省委老干部局宿舍和邮电小区正在进行老旧小区加装电梯的工作。目前,省委老干部局宿舍加装电梯的进度非常快,电梯整体框架已安装完毕,正在进行电梯井道和连廊的配套工作。

13日上午,记者再次来到位于长春市新疆街与清华路交会处附近的省委老干部局宿舍,还没到安装电梯的现场,记者就看到宿舍楼的北侧已经立起来两部外观呈绿色的电梯,走到近处发现,电梯分为七层,每层都由透明的玻璃包围着,几名施工工人正在东侧电梯的三层连廊处进行连廊玻璃的安装工作,而西侧的电梯主体已安装完毕,连廊的玻璃还没有安装。

电梯安装的现场是不允许非施工人员进入的,小区的居民只能从临时搭建的通道内行走,两名居民从单元门走出来,不时地观察着施工的进度和施工情况。这两名居民是东边单元四楼的居民,他们表示,小区加装了电梯对于这栋楼的居民来说是十分值得高兴的事儿,“居民楼里老年人比较多,早起买菜上下楼都不方便,现在安装了电梯,出行会方便不少,如果哪家老人有了突发的疾病,送医院也会快很多,我们现在就是希望电梯能早日安装好,并且尽快投入使用。”

对于目前电梯的安装进度情况,现场施工负责人孙经理表示,现在正在进行电梯安装以及井道和连廊的相关配套工作,前几天的几次台风影响到了他们的施工进度,他们为此做了许多的准备工作,但还是受到一定影响,估计9月末,电梯应该可以安装完毕,如今正在加紧施工,投入使用的确切时间目前还没有确定。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道 摄



## 第二十届全国“村长”论坛在长春举办

9月11日至12日,由中国村社发展促进会、吉林省农业农村厅及长春市委、市政府主办,长春市宽城区委、区政府协办,五星村承办的第二十届全国“村长”论坛在长春市宽城区欣园街道五星村举办。来自全国各地的500余名“三农”专家学者、“村官”代表及农业龙头企业代表围绕“加快农业转型升级 推进乡村全面振兴”这一主题进行交流研讨。这也是全国“村长”论坛首次在东北地区举办。

开幕式上,宽城区欣园街道五星村党委书记杜一宝作了经验分享,国内“三农”专家们奉献了精彩报告。在主论坛上,与会嘉宾分别就数字乡村与农业现代化、产业融

合与乡村振兴、村庄治理等方面进行了热烈对话。11日下午,以“相约宽城 合作共赢”为主题的村庄投资大会暨宽城区投资与合作分论坛在松苑宾馆举行。现场,宽城区政府分别与中国村社发展促进会以及中国工商银行、中国农业银行、九台农商银行等3家金融机构签订战略合作协议。同时,经过深入对接、洽谈,宽城经济开发区管委会、长春装备制造产业开发区管委会分别与4家企业达成合作意向,预计项目总投资将达到17亿元。此外,本届论坛还进行了2020年中国特色村、2020年中国幸福村等评选。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## “蓝天保卫战”秋冬季攻坚行动启动 长春市实施28项措施“抢”蓝天

记者从长春市生态环境保护工作领导小组办公室获悉,今起至今年年底,长春市将在全市范围内全面开展“蓝天保卫战”秋冬季攻坚行动。通过深化实施“控煤、控气、控车、控尘、控烧”等5项举措,开展“燃煤污染管控”等6个“专项行动”,落实28项综合整治措施,努力实现2020年秋冬季环境空气质量优良天数同比增加5天,细颗粒物(PM2.5)浓度均值同比下降3微克/立方米目标。

开展燃煤污染管控专项行动。重点实施一汽股份有限公司动能分公司燃煤发电锅炉超低排放改造项目,今年年底前,完成8-10号锅炉超低排放改造。推进小锅炉淘汰和监管。对生物质锅炉掺烧或偷烧原煤,属高污染燃料禁燃区的,查封或没收原煤;高污染燃料禁燃区外的,依法依规从重处罚。

开展工业污染管控专项行动。今年年底前,全市27家挥发性有机物重点排污单位安装在线监控设施,299家重点行业企业完成综合治理。

今年年底前,全市工业炉窑实现达标排放。

开展扬尘污染管控专项行动。今年年底前,绿化裸露地面58万平方米,硬化裸露地面6.8万平方米。大力推进道路清扫保洁机械化作业,严肃查处未采取密闭或者其他防止物料遗撒措施的渣土车辆。

开展移动源污染管控专项行动。加大油品和车用尿素质量监管力度。严厉打击非法生产、销售、使用不合格油品和车用尿素行为,坚决取缔黑加油站。

开展秸秆禁烧管控专项行动。全力探索秸秆禁烧管控科技化。对违规焚烧造成空气质量轻度污染及以上等级的,依规追究问责,依法予以处罚。

开展重污染天气应对专项行动。完善重污染天气应急减排清单。新增重污染天气应急减排清单企业500家以上。严格实施燃煤采暖锅炉错峰启炉。实施大气污染防治清单管理。

/李春晖 蔡露露 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 自作聪明

## 酒驾者上演“情景剧” 难逃交警法眼

在全省交警部门整治酒驾醉驾的高压态势下,依然有一些驾驶人顶风作案,上演一幕幕“情景剧”。酒驾醉驾是严重违法行为,幸运的,在酿成大祸前被查获;不幸的,则可能给自己、给他人造成不可挽回的悲剧。吉林交警提醒,希望每一位驾驶人能引以为戒,切勿心存侥幸以身试法。

## 闹剧1:“乾坤大挪移” 停车偷偷钻到后排 在监控面前傻了眼

近日,长春市公安局交警支队经开大队民警在辖区设卡夜查酒驾过程中,一辆白色捷达牌小型轿车沿襄阳路由东向西行驶至孝感街路口附近时,车辆驾驶人发现前方有民警查酒驾,便立即停车,自己偷偷从驾驶室跑到后座,这一系列小动作正巧被执勤民警发现,随即上前对其进行检查。

在近距离接触后,民警发现车内有酒味,但驾驶人却始终不肯承认自己的酒驾行为,一直强调自己只是去后座上打个电话,且车辆不是自己开的,面对该情况,民警调取了路口监控,看到证据,男子才不得不承认自己酒驾的事实。民警随后对驾驶人进行了呼气式酒精测试,其结果为155mg/100ml,涉嫌醉酒驾车。驾驶人霍某随后被带至吉大一院二部进行抽血检测。如果霍某检测结果回来后构成醉驾的违法行为,驾驶人

霍某将面临着罚款5000元,吊销机动车驾驶证,而且还面临着刑事处罚。

## 闹剧2:“凌波微步” 酒驾后高速公路上超速18%

9月5日,吉林省高速公路公安局通化分局集安工作组执勤民警接到指挥中心指令,一辆号牌为吉EU6392的小型普通客车在五女峰隧道区间超速18%,执勤民警随即对其进行拦截处罚,在处罚过程中,执勤民警闻到车内有浓烈的酒精味,于是用呼吸式酒精测试仪对该车驾驶员刘某进行测试,测试结果显示刘某体内酒精含量达到42mg/100ml,属于饮酒驾驶机动车的违法行为。

最终根据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定对刘某超速+饮酒驾驶机动车两项违法行为,处以共计2200元罚款,驾驶证记15分,驾驶证暂扣6个月的处罚。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

9月18日至20日

## 第29届世界记忆锦标赛将在长春市选拔种子选手

尊敬的家长朋友,您家孩子是否也有这样的困惑?书看了N遍还是记不住!“好不容易背下来,一到考试又忘了!”

随着年级的升高,越来越多的学生都面临这样的记忆难题。可以说,记忆力的好坏与学习成绩有着密切联系。如何掌握一套好的记忆方法,让学习事半功倍,一直是学校、家长以及学生关心的问题。

9月18日至20日,第29届世界记忆锦标赛中国赛组委会将在长春市选

拔种子选手,凡3-12岁在校学生均可报名,经过系统培训、选拔,最终争夺吉林省赛的人场券。届时,组委会还将在长春市会展中心大饭店1楼8号厅同步开办7场免费公开课,家长和孩子可在公开课现场学习到快速记忆的方法,领略快速记忆的魅力。此外,到场的每一个孩子,都可以在公开课现场免费参加密训,体验短时间内记忆海量信息,找到快速记忆学科知识的乐趣。

世界记忆锦标赛是世界最高级别的记忆力赛事,被誉为脑力运动的“奥林匹克”,每年都吸引来自全球

数十个国家数以万计的脑力健儿,进行脑力竞技的巅峰对决。2005年,首届中国记忆锦标赛在上海举办,拉开了记忆运动在中国的序幕,大赛每年培育出一批又一批的记忆高手,往届的记忆大师,不乏被直接保送清华北大,更多的记忆高手活跃在《挑战不可能》《最强大脑》等电视节目上并取得优异成绩。

突出成第29届世界记忆锦标赛 清大全球开发珠海路训练中心 (长春市经开区珠海路与太原东街交会 福临家园39栋门市2405号)

## 提前做好准备! 长春这个区域将连续停气两天

城市晚报全媒体记者从长春天然气集团了解到,为满足长春输油气分公司天然气管道排迁需要,该集团计划于9月14日(星期一)8:00-9月15日(星期二)16:00,对垂杨管理站一区(输油垂杨小区)1栋、2栋、3栋、4栋的天然气用户暂时停止天然气供应,请该区域的市民做好

停气准备。为了保证用气安全,停气期间,请居民用户一定要关闭灶前阀门(单嘴),非居民用户请关闭入户阀门。

各位市民如有疑问,可及时拨打长春天然气集团客户服务中心24小时热线96699进行咨询。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道